

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy óra . . . 1 „ 50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt tám. atásával „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130.
Kiadóhivatal telefonja 101.

A helyzet.

— A vármegyék „mübizalmi“ nyilatkozatai. —

A „M—g“ legutóbbi vezércikkében a vármegyék „mübizalmi“ nyilatkozatainak érdekes képét rajzolja, mely híven tükrözi vissza azoknak értékét is.

Mindenekelőtt a mai vármegyei szervezet képét rajzolja le, kimutatván, hogy az csupa alárendelt elemekből van összetákolva; községi jegyző, falubíró, állami tanító, nyilvántartó, körorvos, járásorvos, szolgabíró, pénztáros, számvevő, ellenőr és ezeknek pereputtya hetediziglen képezik — ugymond — a választásból kikerült kontingensnek jelentékeny részét. Minden jelölés a főispán irodájában történik és minden választást a főszolgabíró ejt meg. Itt jött létre a „kéz kezét mos“ rendszer. Az ügykezelésben az alantas tisztviselőt ellenőrzi a magasabb tisztviselő; a közgyűlésen a magasabb tisztviselőt ellenőrzi az alantas tisztviselő.

Ilyen szervezet mellett semmi csoda sincs benne, ha egyik-másik vármegye megszólal a kormány mellett.

Eddig tizenkilenc vármegye nyilatkozott az obstrukció ellen. Ámde ezt is csak általánosságban, elméletileg tette, *anélkül, hogy annak indító okait is elítélte volna.*

Majd így folytatja:

A „SZÉKELYSÉG“ eredeti tárczája.

Rákóczi . . .

Sötét felhők tornyosulnak fenn az égen,
Szegény magyar buslakodik réges, régen, —
Tárogató hangja nem zug az erdőben,
Kuruczoknak a csillaga lemenőben!

Labancz az ur szerteszélylyel a hazában,
Szegény kuruc szívében csak sötét gyász van;
Bujdosik; az erdő védi, betakarja,
Betakarja fák árnyéka, erdő lombja.

Azt hiszi: a világ nem tud bánatárul,
Égő sebet külső jelvény el nem árul;
Kétfejű sas nem mondja el, hogy a magyar
Rabszolga még; nem teheti, a mit akar.

Rosz dolga van szegény magyar katonának,
Be kell állni osztrák császár zsoldosának,
Kaszárnyában nem az édes nyelvét hallja,
Csak a szíve, csak a lelke siratgatja.

Hős Rákóczi, hős Bercsényi hova lettek?
Ragyogó szép csillagai a nemzetnek?

„És ha akadt tizenkilenc vármegye az obstrukció ellen: akadt ám *ötven-négy* törvényhatóság a katonai javaslatok ellen is!

Tessék a mérleget megcsinálni.

Mutassák meg azt a vármegyét, azt a várost, azt a községet, azt a népgyűlést, amelyik azt kíváná, hogy ne legyen magyar hadsereg. Hozzanak választókat a Ház sorompói elé, akik ide fáradnak önként saját költségükön, azt kérni, hogy a magyar hadesapatoznak legyen *német* szolgálati és vezénnyelve és *osztrák* zászlója. Mert a háboru azért foly, hogy a német szót a magyarral, az osztrák zászlót a háromszínű lobogóval cseréljük föl. Erről nyilatkozzanak a vármegyék!

Külömben már nyilatkoztak. Ötvenegy irt föl az ellenzék álláspontja mellett. Tizenkilenc határozott, nem ám az ellenzék álláspontja ellen, hanem csak a taktikája ellen. Az ellenzék elve, célja tisztán áll és érintetlenül és fenségesen, mint egy alpesi csucs. Ezt nem gyöngítették meg sem érvekkel, sem vármegyei határozatokkal.

Mindaddig, míg a vármegyék és népgyűlések nem nyilatkoznak az ujonez-létszám emelése, a katonai terhek fokozása, a német nyelv és az osztrák zászló mellett: mindaddig nyugodt

lélekkel mondhatja az ellenzék, hogy nemcsak a törvény, nemcsak az igazság, de a nemzet osztatlan közvéleménye is vele van. Ezt a léleknyugalmat nem zavarhatja meg az obstrukció ellen indított korteskedés; mert az obstrukció csak eszköz és aki a célzt akarja, annak az *eszközt is akarnia kell.*“

A sorozás újabb elhalasztása. Ismeretes, hogy báró Fejérváry honvédelmi miniszter az idei fősorozást már két ízben elhalasztotta. Legutóbb június hó 2-dikára tűzte ki a fősorozás idejét. Természetes, hogy a politikai viszonyok miatt a sorozást most sem lehet megkezdeni. Ezért most a honvédelmi miniszter újból elhalasztotta a sorozás idejét. Körrendeletben értesítette a vármegyéket, hogy a fősorozás idejét „az ismert politikai viszonyok következtében“ július hó 1-től bezárólag augusztus 29-ig terjedő időtartamra halasztotta. A közigazgatási hatóságokat már utasította, hogy ily értelemben tegyék meg a fősorozásra előkészületeiket.

Székely akció.

— Mudrony Soma siremléke. —

Budapesten az új köztemetőben a napokban avatták fel azt a diszes siremléket, amelyet az Országos Iparegyesület emelt néhai igazgatójának, Mudrony Somának immár négy éve porladó hamvai fölé A

Kétszáz éve; — mégis tart a ragyogásuk,
Eszméiknek diadalát egyre várjuk!

Tűnnek évek. Végtelenbe elrohannak,
De bajaink mindörökre megmaradnak.
Más nemzetnek teljesedik vágya, álma,
Magyar eszme nincs, mi nálunk testté válna!

Kuruczoknak a csillaga ragyogj újra,
Ne hagyj, ne hagyj az egünket beborulva!
Rákóczinak hős szelleme gyere vissza,
Adjál erőt, lelkesedést karjainkba!

Rákóczi hajh! Bercsényi hajh! hova lettek?
Ragyogó szép csillagai a nemzetnek?
Hova tűnt el kardjaiknak villogása?
Hova veszett hős szívüknek dobbanása?

Hegyi Zsigmond.

Az erdélyi posták a fejedelemség korában.

— Irta: Ifj. Biás István. —

Bethlen Gábor korában a posták is megszorítás alá jöttek, amennyiben a városokat

és vagyonosabb községeket postalóadásra és tartásra kötelezte. Erdélyben ekkor minden közlekedési vonalon ló-váltó állomások valának. Várad és Kolozsvár között három, innen Tordától kezdve Gyulafehérváron át Brassó és Szebenig még egy néhány, melyek Zilahon túl Husztnál mentek át Magyarországra.

Az öreg Rákóczy György szintén megrendszabályozta a postákat az 1637-ben 17 pont alá foglalt *regulatio*-ival. Nem hiányoztak azonban kiváltságok sem, mint a milyenben pl. Székelykeresztúr részesült 1632-ben, mikor e városka privilegiumait kiterjesztve lakosait minden „posta kódás“ taxák, szállítások és hadiszolgálatok s még egyebek alól felmentette, azzal a kikötéssel, hogy évenként 100 forintot fizessenek a kincstárba. A borárlás jogáról a város pedig mondjon le.

Kemény János, utóbb Apaffi Mihály a bonyolult viszonyok között sok határozatot szedtek elő, hogy a vármegyék szegénységét ne zaklassák annyit a posták fenn'ar-

két méter magas barna kőből készült díszes oszlopon ez a felírás ékeskedik: „A magyar ipar érdeműs utörőjének emelte az Országos Iparegyesület.”

A délelőtt megtartott ünnepségen ipari és kereskedelmi életünk számos kitünősége jelent meg. Az Országos Iparegyesület elnöksége és igazgatósága csaknem teljes számban megjelent. Ott voltak: gróf Zichy Jenő, az egyesület elnöke, Matlekovics Sándor, a végrehajtó-bizottság elnöke, Thék Endre alelnök, Gelléri Mór kir. tanácsos, az egyesület igazgatója, Szontágh Pál, Ghyezy Béla nyug. altábornagy, Vörös László nyug. államtitkár, Czigler Győző műegyetemi tanár és még számosan. A siremlék lábánál a koszorúk egész halmaza feküdt. Koszorukat küldtek: 1. *A Budapesti Kereskedelmi- és Iparkamara*, 2. *Magyar Kereskedelmi Csarnok*, 3. *Magyar Gyár-iparosok Országos Szövetsége*, 4. *Fővárosi Iparosok Köre*, 5. *Iparművészeti Társulat*, 6. *Országos Molnár-Egyesület*, 7. *Mészáros Iparegyesület*, 8. *Fővárosi Kereskedők Társulata*, 9. *Budapesti Építőmesterek Ipartársulata*, 10. *Ipartestületek Központi Bizottsága*, 11. *Asztalosok Ipartársulata*, 12. *Hentes Ipartestület*, 13. *Magyar Fővárosi Malomegyesület*, 14. *Budapesti Arany- és Ezüstművesek Ipartársulata és számos vidéki kamara*. A megjelenteket gróf Zichy Jenő üdvözölte. Ezután Gelléri Mór, az Országos Iparegyesület igazgatója mondott lendületes, szép beszédet, amelyben megemlékezett Mudrony Soma érdemeiről. Majd így folytatta:

Ennél a kőből való emléknél, melyet havid főle állítottunk, nagyobb lesz az az eszményi emlék, melylyel a nevedet és dícsőségdet tönntartjuk. Mert az ki lesz téve az idők viharának, de ezt ápolni fogja az örök szeretet. És ez fogja a későbbi nemzedékeket buzdítani, hogy ide zarándokoljanak, hogy utörő érdemeidet elismerve, si-

tásával, mert a hadakozáson kívül a kemény szolgálatok mellett odavész minden mozgatható jószáguk, mert barmaikat előfogatokra úgy elhurcolják, hogy vagy belepusztul, vagy soha többé nem látja a gazdája.

Folytonosan jelentek meg szigorubbál-szigorubb intőzkedések a bajok megszüntetésére, mind kárbaveszett fáradság maradt. A leggyökeresebb újítást a fejedelemség megszűnése teremtette elő, a mikor már a postaintézet rendszeresebb alakot kezdett ölteni, de német mintákra berendezkedve. Az erdélyi postaállomásokat német postamesterekkel látták el.

A Rákóczi szabadságharcának majdnem egy évtizedig tartó küzdelme felforgatta a postaintézményt is. A szatmári békekötés után megint csak a német rendszer lépett előtérbe, központi igazgatása Bécsből történt s ezen az alapon maradt végig.

A fővárosból szerződött új gépésznökkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivőeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képviselőt tartunk.

Fischer Gyula és Fiai

174 39—0 Maros-Vásárhelyt.

kereskedelmi életünk számos kitünősége jelent meg. Az Országos Iparegyesület elnöksége és igazgatósága csaknem teljes számban megjelent. Ott voltak: gróf Zichy Jenő, az egyesület elnöke, Matlekovics Sándor, a végrehajtó-bizottság elnöke, Thék Endre alelnök, Gelléri Mór kir. tanácsos, az egyesület igazgatója, Szontágh Pál, Ghyezy Béla nyug. altábornagy, Vörös László nyug. államtitkár, Czigler Győző műegyetemi tanár és még számosan. A siremlék lábánál a koszorúk egész halmaza feküdt. Koszorukat küldtek: 1. *A Budapesti Kereskedelmi- és Iparkamara*, 2. *Magyar Kereskedelmi Csarnok*, 3. *Magyar Gyár-iparosok Országos Szövetsége*, 4. *Fővárosi Iparosok Köre*, 5. *Iparművészeti Társulat*, 6. *Országos Molnár-Egyesület*, 7. *Mészáros Iparegyesület*, 8. *Fővárosi Kereskedők Társulata*, 9. *Budapesti Építőmesterek Ipartársulata*, 10. *Ipartestületek Központi Bizottsága*, 11. *Asztalosok Ipartársulata*, 12. *Hentes Ipartestület*, 13. *Magyar Fővárosi Malomegyesület*, 14. *Budapesti Arany- és Ezüstművesek Ipartársulata és számos vidéki kamara*. A megjelenteket gróf Zichy Jenő üdvözölte. Ezután Gelléri Mór, az Országos Iparegyesület igazgatója mondott lendületes, szép beszédet, amelyben megemlékezett Mudrony Soma érdemeiről. Majd így folytatta:

Nem hal meg az, ki milliókra költi Dus élete kincsét . . .

Legyen hát áldott a te nemes emléked, melyet tiszteletben fogunk tartani nemzedékről-nemzedékre, az idők végtelen végéig. Amen!

Ezután Thék Endre tette le néhány kegyeletes szó kíséretében az Országos Iparegyesület koszoruját, Borszék Soma pedig a székely iparosság nevében adózott hálával az elhunytaknak. Az ünnepség ezzel véget ért.

Minket székelyeket különösen érdekel Borszék Soma beszéde, aki 1869. év óta tagja az Országos Iparegyesületnek, melynek kebelében már 1890-ik évben tárgyalták a székely kivándorlás kérdését és aki a következőket mondotta:

A Székelyföld bérczei viszhangoztatják Mudrony Soma áldott emlékét és engem ért azon szerencse: hogy a marosvásárhelyi székely kereskedelmi és iparkamara képviselőjében rójjam le a hála és kegyelet adóját Mudrony Soma sirjánál. Új életre ébredésünk jelen korszakában: van egy hajnalesillagunk gróf Zichy Jenő kegyelmes ur személyében; ezen hajnali csillag mellett ott ragyog: Mudrony Soma neve, akinek tollából származnak, a székely kivándorlás megakadályoztatására, az országos iparegyesület részéről, a magyar kereskedelmi miniszter urhoz tett felterjesztések, melyek kegyelmes urunk, elnökünk személyes közbenjárása mellett, eredményezték azt: hogy mindazon székely fiúk részére, akik bármely iparágban leendő kiképeztetés végett Budapestre akarnak jönni, szabad vasuti jegyek kiadása engedélyeztetett ezen állami támogatás mellett: 228 székely tanoncz nyert itt Budapesten ipari kiképeztetést, kiknek ezáltal a pénzszerzés becsületes módja itthon is lehetővé tétetett. Ezért kíséri: „hála és szeretet” jelöl, sok szegény székely család áldása Mudrony Somát sirjába és ezért kívánom én is a székelység nevében, hogy nyugodjanak békeben áldott porai.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. máj 23.

— **Hymen Orbán** Balázs, tehetséges vármegyei I. aljegyző ma délelőtt esküdtött örök hűséget Nyárádkarácsonyfalván Nagy József ottani tekintélyes földbirtokos kedves és szép leányának — **Sipos Margit**nak. Az ifju pár frigykötéséhez őszintén gratulálunk és ahoz tartós boldogságot kívánunk.

— **Városi műbizalom?** Itt-ott suttogják, hogy városunkban is fitkos konferenciák tartattak a héten — a haldokló kormány részére egy „műbizalmi nyilatkozat”-nak a városi közgyűlésen is leendő keresztülhajszo-lására. Nő, nő, csak merjenek vele

előállani, majd megkapják érte a méltó feleletet.

— **A hadtestparancsnok érkezése.** Mint legilletékesebb forrásból értesülünk, Probst nagyszabasi hadtestparancsnok f. hó 27-én városunkba érkezik az itteni helyőrség megvizsgálására. A jövő hónapban meg a 64-ik gyalogezred tulajdonosa, a kassai hadtestparancsnok hasonlókép meglátogatja városunkat, ezredének megszemlélése czéljából.

— **Érettségi vizsgálat.** A helyi róm. kath. főgymnasiunban a mai napon véget ért az írásbeli érettségi vizsgálat. A szóbeli érettségi vizsgálat jun. 12. tüzetett ki. Akormány képviselőjében Kuncz Ignác kir. tanácsos tanfelügyelő, az erdélyi róm. kath. status képviselőjében pedig Karácson Márton főesperes, apátplebánosunk nevezettek ki biztosokul.

— **A Rákóczy ünnepélyek** sorozatát városunkba a mai nap vezeti be a helyi ev. ref. főtanoda derék ifjusága. A szép és tartalmas műsort már közöltük. A kollegium konviktus zöldgalyakkal díszített termei előtti dískapun nemzetiszínű zászlók hirdetik az ünnep magasztosságát. A nevezetes ünnepélyre nagy a készülődés az egész társadalomban.

— **Bizalmatlanság Széll Kálmánnak.** Mint kolozsvári levelezőnk írja, az ottani állami tisztviselők körében mozgalom indult meg az iránt, hogy egy értekezlet hívassék össze, a mely Széll Kálmánnak bizalmatlanságot szavazzon azért, hogy az ellenzéknek azon ajánlatát, mely szerint az *indemnity és a katonai javaslatok tárgyalásának két napig való felfüggesztésével tárgyalassa az állami tisztviselők fizetésrendezését* — **visszautasította.** Végre hát tudatára ébredt a tisztviselői kar is, hogy a kormánytól mit sem várhat helyzetének javítása érdekében is. Hangokat hallottunk, hogy a helyi állami tisztviselők is mozgalmat indítottak ily irányban, de még nem kaptak alkalmas vezető embert, a ki a mozgalom élére álljon. Ilyen esetben, mikor a tisztviselők anyagi helyzetéről van szó — el kell tekinteni minden pártpolitikától. Szervezkedjék egyöntetűen az egész tisztviselői kar, hiszen itt mindenkinek érdekében áll véleményének kifejezést adni.

— **Jótekonyczélú mulatság.** Junius 7-ikén az Erzsébet-ligetben rendezendő jótekonyczélú térzene és érdekes mű-

sorral összeállított estélyre, a melyet egy kiváló női bizottság élén nagyságos Hatfaludi Istvánné szül. Báró Bornemisza urnő elnökle alatt a helyi róm. kat. plebánia restaurációja költségeinek fedezetére rendez, előre is felhívjuk a nagy közönség figyelmét.

— **Hus-szállító kocsik vizsgálata.** Hegedüs Sándor rendőrfőkapitány ma délelőtt 11 órakor vizsgálta meg a hus-szállító kocsikat a v. tanácsház előtti téren. A kocsik egy kivételével mind rendben és a rendeletnek megfelelő állapotban találtak. Egy azonban a rendeletnek sem, de a hazafias érületnek sem felelt meg — ez a *Bányai Béla* kocsija volt. Ez a kocsit gyöngyszin helyett *fekete-sárgára volt festve*. Ugy látszik, *Bányai Bélának* kedves színe a fekete sárga, melyhez a rendelet ellenére is ragaszkodik. *Hoch!*

— **Községi tisztújítás.** Tegnap ejtett meg a bíró választás *M. Pagocsán* a *dr. Molnár Gábor* főszolgabíró vezetésével. A *Szentkirályi István* gazdasági egyetemi titkár lemondása folytán megüresedett bírói székbe egyhangulag *Simon János* ottani tekintélyes birtokos választott meg.

— **Egy hú öreg cseléd Megjutalmazása.** Megható ünnepély folyt le áldozó esütörtökön délután 2 órakor a vármegye területén levő K. Remete községben, hol e napon bucsu is volt. Egy régi becsületes, szorgalmas és munkában kiérdemelt cseléd: *Szabó György* mikházi lakos részesült a Darányi miniszter kegyében. Az ünnepélyes szentmise után a szentföldről összesereglett nép az iskola helyiség tágas udvarára vonult, hol *dr. Nagy József*, a ny.-szeredai járás főszolgabírója egy kisebb-szabású beszéd kíséretében átnyújtotta *Szabó Györgynek* a 40 évi szolgálat elismeréséül a dícsérő oklevelet s hozzá mellékelten 5 drb. aranyat, mit a m. kir. földművelésügyi miniszter küldött számára. A kitüntetett nevében a mikházi segédjegyző: *Kacsó Ferencz* mondott köszönetet a földművelésügyi miniszternek és a miniszter közegeinek azért, hogy ime a jutalmazandókat, az arra érdemeseket a daróc ruhában is észreveszik. A mindvégig magasan szárnyaló és bensőségtől áthatott szép beszéd, melylyel a *hartsnyás* segédjegyző a köszönetet tolmácsolta, a székely nép körében nagy hatást keltett. A nagy népsokaság, mely a főszolgabíró beszéde alatt már szélyedni kezdett, azonnal visszatért, mikor a tehetséges segédjegyző kezdett beszélni. Eljenzessel kísért beszéde után a szentföldi tanítók rázendítettek a „Hymusz“-ra, melyet utánuk ahitattal s kalapleemelve énekelt a nagy számban összecsoportosult székely nép. A kitüntetett öreg cseléd a meghatottságtól szólni sem tudott — csak öröm könnyei pergett bőségesen szeméből. Az ünnepély után — amugy is bucsu lévén — nagy lakoma következett a Pap János r. k. esperes és a Borsos Mihály r. kath. kántortartó vendégszerető házában.

TAVIRAT.

(Budapest, május 23. d. u. 2 ó. 10 p.)

Döntés.

A mai képviselőházi ülésben a többség névszerinti szavazás után *elfogadta Széll Kálmánnak a quóta bizottság kiküldetéséről szóló határozati javaslatát*

Kérvények.

A miniszterelnök javaslatának tudomásul vétele után a kérvényeket tárgyalta a t. Ház.

Az olasz borvám eltörlésénél *Molnár Ákos*, *Buzáth Ferencz* és *Zbóray Miklós* fejtették ki álláspontjukat az idegenből behozott árukra — különösen pedig Olaszországgal fennálló viszonyunkat ismertették. Hangsúlyozták, hogy a magyar ipari és fogyasztási cikkeknek propogandát kell csinálni nemcsak itthon, hanem külföldön is

Széll Kálmán válaszában megígérte, hogy a magyar érdekeket minden vonalon megvédi.

Küldöttség a katonai javaslatok ellen.

(Bpest, máj. 23. d. u. 2 ó. 10 p.)

Ma egy 500 tagból álló küldöttség vitte fel tiltakozó feliratát a vér- és pénzadó ellen *Sárkeresztúrról*. A küldöttséget *Madarász apó* vezette a képviselőház elnöke elé, a ki helyett *Tallian* alelnök vette át a feliratot.

Az öreg *Madarász apó* lelkes szép szavakkal tolmácsolta a küldöttség akaratát, mely tiltakozik minden nemzetellen javaslat- és újabb megterhelés ellen.

A kérvényt *Tallian* alelnök a szokásos sablonos szavak kíséretében vette át. A küldöttség tagjai ezután megtekintették az országházat, majd a karratra vonultak, hol végig hallgatták az ülést.

Horvát villongások.

(Bpest, máj. 23. d. u. 3 ó.)

Zágrábból jelentik, hogy egész Dalmáciát horvát izgatók lepték el, a kik izzó magyar gyűlöletet szítanak a magyarokkal szemben és *lázítanak ellenünk*.

A kormány erélyes intézkedéseket tett az izgatók ellenében, *többet közzölök letartóztattak*.

Felolós szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társzerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert. 183 1-2 a M. V. K. E. elnöke.

Meghívás.

Az 1898 XXIII. t.-cz. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezt kötelekbe tartozó **Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet**, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, 1903. évi június hó 2-án (kedden) délután 3 órakor a megyeház nagytermében

II. rendes közgyűlését

tartja, melyre a tagok az alapszabályok 40. §-a értelmében meghívotnak.

Napirend:

1. Mult 1902. évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zár számadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. MÉR EG MEGÁLLAPÍTÁSA.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 4, esetleg 8 tagjának választása.
6. Felügyelő bizottság 2 tagjának választása.
7. Bírói bizottság 20 tagjának választása.
8. A szakcsoportokról szóló jelentés tárgyalása.
9. Netaláni indítványok.

1902. évi december hó 31-én a tagok száma 220; üzletrészeinek száma pedig 243 volt; az év folyamán belépett 9 tag 9 üzletrésszel, kilépett 16 tag 19 üzletrésszel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kitétetett és mindenki által megtekinthető.

Maros-Vásárhely, 1903. évi május hó 11-én.
184. (1-1.) **Az Igazgatóság.**

Eladó birtok. Mező-Sámsodon a Jenei Lajos-féle földbirtok, kényelmes uri lakkal, **örök-áron eladó.** Értekezhetni *Dósa Elek* kel Makfalván, vagy *Csontos Miklóssal* Tóháton. 182. (1-3.)

Vendéglősök figyelmébe.

Hirdetmény.

Maros-Vásárhely egyetlen **szabadbani kiránduló helyén**, a postaréten a Kerekpározkó egyesülete egy 40 □ méter nagyságú fedett nyári helyiséget épített, melyhez még hozzátartozik egy nagy fedett tribün és 15 két-két ölös szabadbani asztal padokkal együtt.

Itt vonul el a Kosárdomb és marosközti új séta-ut s így a szabadban sétálók kedvenc pihenő helye lesz, mely hogy az is legyen, az egylet megnyitja a pálya felső végét is és a közönségnek szabad bejárást biztosít. A telepen van hinta és különféle tornaszerek.

A korezmárlás pályázat utján kiadatik az idei szezonra.

Kiküldési ár 100 korona. Az ajánlatok 10% - ék bánatpénzzel el látva **j. hó 26-án esti 6 óráig** az elnökhöz adandók be.

A vendéglős részére gondoskodva van egy záros kimerő helyiségről.

Vállalkozó maga köteles az italmérsi engedélyt kiváltani.

Az ajánlattal együtt köteles vállalkozó az árusítandó étel- és italokról árjegyzéket benyújtani.

Maros-Vásárhely 1903. május 23.

Csonka Géza

a M. V. K. E. elnöke.

Kinek ügy egyszerű, valamint a legdrágesebb BUTORRA van szüksége,
jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett,
szerencsétlense látogatásával 34 év óta fennálló butorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik.

Maros-Vásárhelyen: Széchenyitér 41. sz.

Kolozsváron: Unió utca 5. szám.

15-0 173

Mestitz Mihály és Fiai

cs. és kir. udvari szállítók butorgyára.

Uri fodrász terem a „Don Juán”-hoz.

Maros-Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét úgy a női, mint a férfi hajmunkáimra felhívni, melyek kirakatomban bármely időtájjban megtekinthetők. — Egyidejűleg tudatom, hogy üzletemben 24, vagy 48 óra alatt bármiféle hajmunka elkészíttetik, u. m.: női hajfonatok, uri- és női parókák, egész, fél és negyed homlokfürtök (frizetták) mindenféle nagyságban, valamint baba parókák is.

⇒ Raktáron vannak: ⇒

Hajfonatok 3 koronától 6 koronáig.
Parókák utczai és színházi 8 k.-tól 40-ig.
Homlokfürtök (frizetták) 3 k.-tól 6-ig.
Babaparókák 2 koronától 6 koronáig.

⇒ Bármely frizurára fésülhetők. ⇒
Továbbá mindenféle illatszerek, szájsziv-
zek, fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere
szappanok, haj- és szakálfestők, Brillanti-
nok s több még itt elő nem sorolt pipere-
cikkek. Szíves pártfogást kérve, vagyok
kiváló tisztelettel,

Jánossy Árpád
fodrász.

135



Epítőkné figyelmébe!

Van szerencsém a t. építész urak b. figyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókraktáromban mindennemű

épületanyagot,

u. m.: gömb- és fűrészelt fenyőfa,
deszka, lécz és zsendelyárut
leszállított árban árusítom.

Továbbá szállítok kitűnő minőségű építész meszet a helyi alsóvasuti állomáson átadva 100 mm.-ként 200 koronáért. Beoltott meszet az építő helyre szállítva, köbmeterenként 11 koronába számítok.

Tisztelettel:

Schwartz Mendel

150 13—24

fiókraktára.

3—4 fiatalember jó családnál reggeli, ebéd és vacsorát keres. Díjazás megegyezés szerint. Cím a kiadóhivatalban. 177



Teljesen

új

Eredeti Singer

Vibrating Suttle

karika hajós

Central Bobin

himző és

varrógépek

egyedül csak

SINGER Co

Marostordamegye részére egyedüli elárúsító helyen Marosvásárhelyt, (Agrárpalota)

kapható.

Más üzletben az eredeti Singer varrógépek csak ócska, javított állapotban találhatók. 171 7—24 165 9—24.

Haszonbéri hirdetmény.

Fintaháza község határán **301 hold tagosított birtok** és a Nyárad vizén **egy kétkövű tisztelő közös malom** jó uri lakással, jó gazdasági épületekkel és szép gyümölcsös kerttel **1903. február hó 1-től** több évre bérbé kladó.

Értekezhetni lehet a tulajdonossal:

Kovrig János

Fintaháza. U. p. Nagy-Teremi.

178 2—2

vasuti állomás Nyáradtő.

Kossuth Lajos

utcza 61. szám alatt lakik

az egyedüli magyar

szoba, templom, dísz- és czimfestő,

a ki a legolcsóbban dolgozik.

165

9—24.

Görgénysóakna (Zsabonicza)

☆ Marostordamegyében ☆

jó tartalmu sós-gyógyfürdő.

Szászrégen vasuti állomásnál minden vonat érkezésénél

kocsik állanak rendelkezésre,

melyek 4—6 korona között váltakozó bérért szállítják a vendégeket.

A vendégek kényelmes elszállásáról bőven van gondoskodva; a régi épületeken kívül a fürdőtulajdonos által építtetett

⇒ **teljesen új és modern épületben** ⇒

kényelmes szobák állanak rendelkezésre, melyek napi ára K. 1.40—1.60 K. változnak. ☆ Kitűnő konyháról és tiszta italokról gondoskodva van az ujonnan építtetett, teljesen modern étteremben.

Naponta kétszer zene.

Fürdő árak: hideg fürdő 24 fillér, zárt fürdő 40 fillér, medence fürdő 80 fillér, kádfürdő 70 fillér.

A fürdőidény **május hó 15-én** kezdődik. — Előjegyzések Grün Izsák fürdőtulajdonoshoz küldendők M. Vásárhelyre. 159 3 3

Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen a „Reményi” bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban” egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap.** Minden, még a legcsekélyebb összeg is egy fénykép b o n n a l lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnagyságu arczkép.** — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

⇒ **Megérkeztek a tavaszi ujdonságok!** ⇒ **A Párisi áruház versenyárai:** ⇒

Mindenki meggyőződhetik arról, hogy az általunk ajándékozott életnagyságu arczképek művészi kivitelűek. A kötelező 20 korona vételbe a legcsekélyebb összeg is beleszámít, mit pénztárunk egy erre szolgáló szelvényen mindig nyugtáz.

Darabja e feltűnő szép ajándékok: 1 pár nagyenyedi fejtényezői férfi harisnya 19, nő 25 kr. — Férfi kezélok 18 krtól, gallér 5 réti 15 kr, férfi cipők 3-10, kezyű 35 kr, divatos kézelógomb 16 kr, selyem nyakkendő 20 krtól, izzadás elleni harisnya 7 krtól, férfi színes ingek 1-15, selyem 1-25, pique 1-30, esernyők 1 frt. — Női kötények 35 krtól, ingek (egész finom) 93 kr, blousok 19, napernyők 1-45 krtól, vékony harisnya 13 kr, czéna kesztyűk 16, svéd kesztyűk 33 kr. Remek szép blous-selymek eddig 2-50, most 1 frt metere. — Ideál cipőkaptá 1-25 most. A legszebb, legegészségsébb, legdivatosabb és legjobb glace bőrkesztyűk minden színben 75 krtól nagy választékban kaphatók. — Játékok, dohány- és szivartárczák, fog-, ruha- és hajkefék és még sok ezer fel nem sorolt cikk a legjutányosabb árban kapható a

a R E M É N Y I bazárban (gr. Lázár palota, átjáró-utcza 3 ik ajtó.

Egy életnagyságu ingyen kép a kirakatban megtekinthető.

126

A Maros-csapói gazdaság Siculia székely iparczikkek fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elv nagy jörgalem csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.